

杜家毫当选省人大常委会主任 许达哲当选省人民政府省长

今日女报/凤凰网(首席记者 李立)1月30日,湖南省第十三届人民代表大会第一次会议圆满完成各项议程,胜利闭幕。杜家毫当选为湖南省第十三届人民代表大会常务委员会主任。许达哲当选为湖南省人民政府省长。刘莲玉、杨维刚、王柯敏、向力力、叶红专、周农当选为湖南省第十三届人民代表大会常务委员会副主任。陈向群、何报翔、隋忠诚、陈飞、吴桂英、许显辉、陈文浩当选为湖南省人民政府副省长。傅奎当选为湖南省监察委员会主任。田立文当选为湖南省高级人民法院院长。根据法律规定,新当选的湖南省人民检察院检察长,须报经最高人民检察院检察长提请全国人民代表大会常务委员会批准。此外,胡伯俊当选为湖南省第十三届人民代表大会常务委员会秘书长,57名同志当选为湖南省第十三届人民代表大会常务委员。大会还选举出应由我省选举的第十三届全国人民代表大会代表118名。

李微微当选湖南省政协主席

今日女报/凤凰网(记者 陈炜)1月27日,中国人民政治协商会议湖南省第十二届委员会第一次会议在长沙胜利闭幕。大会选举李微微为第十二届省政协主席;选举戴道晋、张大方、赖明勇、胡旭晟、彭国甫、贺安杰、张健、易鹏飞、张灼华为第十二届省政协副主席;选举卿浙伟为第十二届省政协秘书长。126名同志当选为第十二届省政协常务委员。

图表两会

湖南“两院”报告中的妇女儿童保护“关键词”

今日女报/凤凰网首席记者 李立
1月26日下午,湖南省十三届人大一次会议在省人民会堂举行第二次全体会议。在会议上,省高级人民法院院长和省人民检察院检察长分别作省高院和省检察院工作报告。过去五年,湖南在保障、维护妇女儿童合法权益等方面做得怎么样?今日女报/凤凰网为您解读。

省高院

01 在全国率先制定家庭暴力告诫制度
湖南法院建立与妇联、公安机关等部门维权联动机制,在全国率先制定《湖南省家庭暴力告诫制度实施办法》,并且,进一步明确人身安全保护令的实施流程和适用条件的《人身安全保护令实施办法》也正在制定之中。

02 家事审判
《家事审判方式和工作机制改革实施意见(试行)》也制定出台,积极推进了家事审判改革。宁乡法院参与了联合国妇女署、全国妇联的“促进反家庭暴力立法,推广多部门合作模式”项目,在家事审判特别是反家暴工作上探索了许多有益经验。

03 留守妇女儿童法律援助站
除了制度、法规的完善,许多基层法院的做法也让人眼前一亮。比如慈利县法院在乡村设立起了留守妇女儿童法律援助站,强化对妇女、儿童、老年人权益保护。而在未成年人犯罪案件方面,湖南法院坚持教育、感化、挽救方针,落实轻罪记录封存、社区矫正、回访帮教制度,未成年人犯罪案件中判处非监禁刑的占39%,帮助失足未成年人回归社会。

省检察院

01 依法不批捕 4585 名未成年人
湖南省市县三级检察院成立独立的未成年人刑事检察工作机构 32 个。坚持少捕慎诉,依法不批捕 4585 人,不起诉 2761 人。

02 “法治进校园”
开展“法治进校园”宣讲等普法教育 1500 多场次,为 11005 人提供法律援助,为 97 人提供司法救助。

03 向校园欺凌宣战
联合省教育厅等八部门集中开展“护苗”行动,依法批准逮捕校园欺凌和暴力犯罪 908 人,依法查处学生“营养餐”中毒等恶性事件背后的职务犯罪 8 人。

特别关注

不是代表和委员,她为何从德国来湘开“两会” “海外顾问团”首次受邀参加湖南两会



文、图:今日女报/凤凰网首席记者 李立

在湖南省政协十二届一次会议上,有这样一个特别的群体,他们分别从美国、澳大利亚、德国、波兰等地赶来参加会议,但是他们并不是政协委员,而是湖南发展海外顾问团成员。

“我比较关注湖南的文化遗产和创意产业的发展,希望把湖南的文化遗产由资源向资本转换,把文化变成经济,把经济变得更有文化。”湖南省政协海外顾问团成员、国务院侨办专家咨询委员会委员、国际民间艺术组织(IOV)全球副主席陈平说。她是此次参会的5名海外顾问团成员中唯一女性。

其父曾参与长沙会战,与湖南缘分不浅

虽然不是湖南人,但陈平与湖南的缘分不浅。陈平告诉记者,



扫一扫,分享你的观点

虽然已经在德国定居了20年,但她的父亲14岁就参与了抗战时期的长沙保卫战,“这让我对湖南有一份特殊的情感”。

作为国际古迹遗址理事会专家,2013年,陈平曾应国家民委和湘西之邀,对湘西老司城申请世界文化遗产进行了有关技术咨询指导工作,并提出相关文化与旅游发展计划。2017年2月,陈平再次随国务院侨办来到长沙,针对湖南文化发展,专门撰写了一份建言报告。

去年,她向湖南省政府提交了“通过手工艺繁荣,助推乡村振兴”等五条建议。这次来长沙,陈平还将对浏阳夏布进行跟踪调研,“希望把国际化的设计、投资资源引进夏布这个项目”。

11位湖南发展海外顾问中,有3位是女性

2017年10月21日,湖南省政协成立首届“湖南发展海外顾问团”,以进一步建立和拓展省政协对外交流交往渠道,吸纳更多海外代表人士参与富饶美丽幸福新湖南建设,11位海外高端人才受聘,他们均是行业领域的尖端人才。海外顾问团可自愿列席每年的省政协全会,受邀参与省委、省政府、省政协的重大活动,来湘开展专题调研等。

这11位顾问中,有三位女性。一位是怡海集团董事局主席、中华全国归国华侨联合会常委王琳达。另一位是牛津大学技术管理发展中心创始主任、国际发展系教授,联合国可持续发展技术促进机制十人顾问小组成员傅晓岚。还有一位就是陈平。她还是暨南大学文化遗产创意产业研究院院长、教授。

声音

奉吻香代表:为少数民族地区鼓与呼

文:今日女报/凤凰网首席记者 李立 通讯员 李国斌 供图:受访者

在邵阳市隆回县虎形山瑶族乡,居住着瑶族的一个独一无二的分支——花瑶。奉吻香代表就是8000多名花瑶兄弟姐妹中的一位。今年是奉吻香连续第三届当选为省人大代表。她谦虚地说,还要继续加强学习,增强履职能力。在她看来,作为人大代表,要关心地方发展,反映群众呼声。



在花瑶居住的雪峰山东麓一带,生态旅游资源独具特色。“近些年,国家持续加大对少数民族地区的扶持力度,并在贫困地区开展精准扶贫,少数民族地区发生了翻天覆地的变化,路越来越好,房子越来越舒适,生活水平越来越高。我的家乡也变化很大,去旅游的外地人络绎不绝。”奉吻香说,她准备就加快雪峰山生态旅游发展、加大少数民族特色村寨保护、提高乡村教师待遇等提交相关建议,助推这一地区实现更好发展。

吴菊代表:遍访百村调研幼童教育

文:今日女报/凤凰网首席记者 李立 通讯员 周洁 供图:受访者

“幼儿教师奇缺、民办教师待遇差、留守儿童心理不健康、边远山区教学点配套设施缺乏……”省人大代表、从事幼儿教育30年的慈利县商业幼儿园园长吴菊说,看到国家开展扶贫工作时,第一个念头就是用足用活政策,解决这些问题,做到精准扶贫,实现她的教育脱贫梦。当选省人大代表期间,经过调研,吴菊提交了包括关注贫困山区农村教师待遇在内的30余项建议。其中,《关于在张家界职业学校开设幼师专业的建议》等被省教育厅采纳,促成湘西贫困地区幼师缺乏等问题的解决。“今年准备了一个关于解决山区中心学校学生寄宿问题的建议。”

